

# 鶴鳴

周年主題徵文比賽初中組亞軍

3E 黃可盈

歸根究底，這是一個很好的時代，在這裏有免費的教育，有師長的培養，有扶植的資源和環境，我們仍能探索未知，學習生長，能瀟灑自在、奔放恣肆。雖不能決定生死，定奪善惡，卻能掌握怎麼愛、怎麼活——我要愛，要生活，把眼前的一世當作一百世一樣蓬勃生活；在此刻，真誠地做一切事，像笛卡爾一樣思辨，像蘇格拉底一樣發問，像加繆一樣談理想。

在許多年前的一個月夜，我偶然抬頭望見天空，浮光躍金，靜影沉璧，夜鶯歌詠，才發現世上沒有甚麼東西是亙古不變，也並不存在永恆一說，萬事萬物總歸化為塵土，我無意苦爭春，一任群芳妒，但願零落成泥碾作塵。回首正如林清玄對年輕人的成長建議，他提及浪漫精神：「琴棋書畫詩酒花，當年件件不離它。如今事事都更變，柴米油鹽醬醋茶。」如今在生活的喧囂中，抬頭望見那片星空，內心始終是平靜的，也只有抬眼看一看天空才會知曉雲原來飄動得如此之快。

轉眼來到田家炳中學已仍接近兩年，或許我生性涼薄，日日離群孤獨，連小學畢業後也不再聯繫舊人。在此要說驚天地泣鬼神的羈絆並沒有多少，只有淡如水的情誼些許；是感恩，也有在此度過溫馨的時光，但我並不後悔來到這裏，也不羨慕去其他更好的學校的學生。有些人會說我不思進取，平凡無色，但人各有志，我理解那些好高騖遠的人，不代表我會塗上他人的色彩，斷鶴續鳧而失其真。知我者，謂我心憂；不知我者，謂我何求？其實我不求稱心如意，只求念頭通達，思海廣闊。

其實這裏每個人都是一簇搖曳的燭火，像雪花一樣飛得很高又融化，會被冷風消耗，也會被吹面不寒的楊柳風點燃，我們看塵，思塵，終成塵。所以我向來厭棄陰風怒號，惡鬼嚎啕。唯見

耿耿星河欲曙天……其實大抵終歸會有耿耿星河欲曙天，所以縱使悲痛長釘般貫穿這糟糕的世界，我又怎能怕踉蹌的深寒？

是的，不可否認的是在聖潔的象牙塔裏難以接觸到劃過傷口的冷風，挫折成了一個獲得豐碩成果的里程碑，可是卻被忽略了它本身是社會上無數人的日常，努力當真會有回報嗎？我相信真正的努力是為了熱愛的事物去拼搏，而不是從結果出發，陷入功利主義的深淵，如引誘人摘取的禁果，後落到萬劫不復的地步。學習有趣的課題讓我仍然願意深入挖掘那些我所不知道的，至少有了付出一切不為換取甚麼的勇氣，一路鼓舞着我前行。這是田家炳中學予我的空間，讓我的思想馳騁，自由奔放，遨遊於思海當中……

對於自己，我不希望成為溫室裏精心豢養的蘭草，而是自由翱翔於藍天和光同塵，與時舒卷，或是棲於懸崖峭壁上的靈芝，恣意窺探無盡深淵，或許恰逢茂樹歇息片刻，戢鱗潛翼，思屬風雲，也終會歸於野，鳴於九皋，聲聞於天。